
平成 28 年度 第 1 回 文化財保護委員会会議録

■日時：平成 28 年 6 月 15 日（水）午後 7 時から午後 9 時 00 分

■場所：宮代町役場 202 会議室

出席者：島村圭一委員長、中村誠二委員、新井浩文委員、長谷川清一委員、青木秀雄委員、

菊地正明委員、金子良一委員、冨澤鎮男委員

中村敏明教育長、佐藤賢治室長、河井伸一主査、横内美穂主任、大熊秀雄主任

会議次第

1 開 会

2 あいさつ

3 委嘱状の交付

4 自己紹介

5 委員長、副委員長の選出

6 議 題

（１） 平成 27 年度事業報告について

（２） 平成 28 年度事業計画について

① 文化財保護委員会事業計画について

② 郷土資料館事業の概要について

（３） 指定文化財の候補の検討について

（４） 文化財案内板の設置場所の検討について

（５） その他

会議概要

○あいさつ（教育長、委員長）

〇委嘱状の交付

期間 平成 28 年 4 月 1 日から平成 30 年 3 月 31 日まで

○委員長・副委員長の選出

委員から互選。委員長島村圭一氏、副委員長中村誠二氏を選出

○平成 27 年度事業報告について

○平成 28 年度事業計画について

○指定文化財の候補の検討について

○文化財案内板の設置場所の検討について

会議録

あいさつ（教育長）

委嘱状の交付（教育長が島村委員から時計回りに交付）



文化財保護委員、事務局の自己紹介

委員長、副委員長の選出（推薦により島村圭一委員長、中村誠二副委員長を選出）

あいさつ（島村委員長）

議事

島村委員長 それでは、次第に従いまして議事を進めていきたいと思います。まず

成 28 年度の文化財保護委員会事業計画について事務局の方で説明をお

願いします。

河井主査 平成２７年度の郷土資料館の概要は、文化財保護事業、埋蔵文化財発

掘調査事業、埋蔵文化財発掘調査委託事業について、資料に基づいて

説明

横内主任 平成２７年度資料館管理運営事業について、資料に基づいて説明

島村委員長 それでは、27 年度事業報告をしていただきましたが、ご質問がある方

は、お願いします。

菊地委員 琵琶の調べについてですが、開催においては、新聞社やマスコミの方

に情報を流しましたか。

横内主任 講座他開催するイベントについては、新聞社、マスコミの方に情報を

流すようにしています。

埼東よみうり、東武朝日等が掲載の確立が高いようです。

菊地委員 琵琶の調べは、無料ですか。

横内主任 無料です。

中村委員 啓発・普及の資料館利用申請ですが、申請が増えているようですが、

利用者の状況を教えてください。

横内主任 研究者というよりも、一般の方からの相談が多いです。お住まいにな

っている地域の昔の地図を見たいとか、先祖を知りたいという方もい

ました。

菊地委員 旧加藤家住宅の状態はどうか。

横内主任 昔ながらの作りなので板の間の上に畳がひいてある状態。その畳が平

成５年の移築時から替えていないので非常に傷みやすくなっているの

で憂慮しているところです。

東日本大震災の時も壁面に亀裂がはいりましたが柱は傷まなかったの

で、まず大丈夫かなと考えております。参加者は年配の人が多くイス

を使いたいという人が多いのですが、畳が傷むことを考えるとどうか

なと思っているところです。

島村委員長 これからも工夫をしていただいて文化財の保全に努めていただきたい。



新井委員 企画展の「宮代町 60 年のあゆみ」ですが、図録は作ったんですか。

横内主任 企画展の図録については、手刷りのものを作っております。カラー刷

りで、無償で配布をしています。この「宮代町 60 年のあゆみ」につい

ては、住民の方々に色々活動している方がいらしたのでその活動と併

せるような形で実施されました。。

新井委員 図録は、ホームページに掲載した方がいいのではないか。

横内主任 資料館のホームページ（図録はＰＤＦ）で過去の企画展は、すべて公

開しております。

新井委員 町民の方はもちろんだが宮代町職員研修等に使えるのではないでしょ

うか。

河井主査 「宮代町 60 年のあゆみ」につきましては、小中学校７校の教員全員に

配っております。

地区の人が宮代町のアルバムを作ろうと活動してまして、東地区、川

端地区、新道地区のイベントがあったので多くの町民の方に来ていた

だきました。

長谷川委員 文化財補助事業の文化財案内板の設置ですが場所を教えてください。

河井主査 県道蓮田杉戸線のアンダーパスの先の駐車場からカスミをみた右手の

公園です。

民地だと後々問題が起こるということで、道仏の土地区画整理組合、

都市計画担当と相談して道路に近いところを選びました。

長谷川委員 設置場所として民地はないですか。

河井主査 基本的に神社・仏閣は別として、ほとんど民地はないです。

青木委員 資料館管理運営事業の「埼葛・北埼玉の水塚」は、評判がよかったで

すが、どこかの共催ですか。

横内主任 川の博物館との共催という形ですが、元々は川の博物館が改装中で展

示活動ができないということで期間を有効に使うために東部地区の博

物館を中心に巡回展示を行ったものです。

青木委員 今後もこういう機会を有効に作ってもらいたい。

中村委員 資料館管理事業の普及・啓発の「昔の暮らしの中」で学校の授業で習

った後、実際に体験する効果測定をどうしているか、フィードバック

をどのようにとっているのか、実際教員と話し合って行っているのか

どうか教えて下さい。

横内主任 学習に使用している副読本の編集時に資料館もかかわっているため内

容が分かっていること、教科書自体は自分で購入して確認しています。

見学後の、指導はしていません。ただ感想文という形でフィードバッ

クしてもらえているので学習効果については確認できていると思いま



す。

島村委員長 それでは、平成２８年度の文化財保護委員会事業計画について事務局

の方で説明をお願いします。

河井主査 平成２８年度の文化財保護委員会事業計画について説明をさせていた

だきます。

今年度は、６月に平成２７年度年間事業計画について、平成２８年度

年間事業計画、文化財の指定候補について、１２月に文化財の指定候

補について、現地視察・調査、３月に文化財の指定候補について、平

成２８年度事業報告について計画しています。

島村委員長 平成２８年度文化財保護委員会事業計画についてご意見がありました

らお願いします。

島村委員長 次に、平成２８年度の郷土資料館事業の概要について事務局の方で説

命をお願いします。

河井主査 平成２８年度の郷土資料館事業の概要は文化財保護事業、埋蔵文化財

発掘調査事業、埋蔵文化財発掘調査受託事業について、資料に基づい

て説明

横内主任 資料館管理運営事業について、資料に基づいて説明

島村委員長 ありがとうございました。ご質問ご意見等ありましたらお願いします。

中村委員 埋蔵文化財発掘調査の平成２６年度地蔵院遺跡の遺物整理作業をやっ

ていると思いますが、報告書の刊行はいつごろになりますか。

河井主査 平成２６年度の調査は個人住宅なので、整理作業が終わったら補助金

とかでも報告書ができますので問題はないと思います。昭和６３年度

の調査は、遺物の量が多くて半端じゃないですね。まだ、報告書の刊

行の段階ではないです。整理作業が終わってから報告書の刊行ですが

どれぐらいかかるかわかりませんけど長いスパンをかけて継続してや

っていくつもりです。

菊地委員 今年の予算はどうですか。

河井主査 基本的には同じ形だと思います。今年は「宮代町の指定文化財」展を

やります。郷土資料館ができてから２０年経つのでやりたい。

全部は並べられないと思いますが。春日部市役所に記者クラブがあっ

て展示の案内を全部送っています。読売・朝日新聞には情報版があっ

て送っていますし、東武朝日、埼東よみうりにもすべて送っています。

島村委員長 次に指定文化財の候補の検討についてということでお願いします。

指定文化財一覧と文化財指定候補一覧の資料に基づき検討していただ

きたいと思います。今回検討をして１２月に調査をするということで

す。いままでの調査のなかで、再検討しておいたほうが良いというの



があれば意見を出してもらいたいと思います。それでは、事務局にお

返しします。

佐藤館長 平成２８年度第１回文化財保護委員会を終わりにさせていただきます。

ありがとうございました。


